
Consiglio Comunale INT 928 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
DEGRADO  E  UTILIZZO  IMPROPRIO  DEL  CONTENITORE  PER  LA
RACCOLTA DI ABITI USATI SITO IN PIAZZA SOFIA 

PREMESSO CHE

in Piazza Sofia, nei pressi di Corso Taranto, è presente un contenitore per la raccolta di abiti usati,
parte del servizio di raccolta differenziata;

tale contenitore, come da numerose segnalazioni di residenti, è stato oggetto, negli ultimi mesi, di
atti vandalici, svuotamenti non autorizzati, e conferimenti impropri di rifiuti non compatibili con la
raccolta tessile.

CONSIDERATO CHE

la situazione ha comportato il degrado dell’area circostante, trasformando il punto di raccolta in una
sorta di discarica a cielo aperto, con gravi ripercussioni sul decoro urbano e sulla vivibilità del
quartiere;

in alcune occasioni il contenitore è stato utilizzato anche per l’abbandono di rifiuti ingombranti e
materiali estranei, generando criticità ambientali e igienico-sanitarie;

tali  circostanze sono state più volte segnalate alle autorità competenti e hanno portato, secondo
quanto appreso informalmente, alla rimozione del contenitore.

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

se l’Amministrazione sia a conoscenza della situazione sopra descritta e se siano state ricevute
segnalazioni formali  da parte dei cittadini,  in merito allo stato del contenitore per abiti usati  in
Piazza Sofia;

quali misure siano state adottate per risolvere il problema e se la rimozione del contenitore sia da
considerarsi definitiva o temporanea;

se siano previsti interventi di riqualificazione dell’area e o il ripristino del servizio di raccolta in
forma più sicura e controllata, ad esempio all’interno di strutture recintate, presso eco-isole o spazi
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comunali vigilati;

se siano stati effettuati controlli da parte della Polizia Municipale o di Amiat nell’area in oggetto, e
con quali esiti;

se l’Amministrazione intenda avviare una revisione delle modalità di raccolta degli abiti usati nelle
zone più esposte al degrado, al fine di garantirne il corretto utilizzo e la tutela del decoro urbano.

Torino, 22/10/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'

 

Pag 2 di 2


		2025-10-22T10:00:50+0200
	GIUSEPPE IANNO'


		2025-11-04T03:08:19+0000
	Timestamp-1




